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Введение

  Важнейшей задачей педагогической науки является возможность раскрытия эффективных механизмов применения педагогических новшеств. Это особенно необходимо в условиях постоянного обновления системы образования.
 Одним из факторов, способствующих решению проблемы оптимизации педагогической деятельности, является доступ к фондам научно-методических ценностей и образцов опыта. Опыт является источником развития педагогической науки, направлен на решение актуальных проблем образовательного процесса. На этой основе формируется педагогическое мастерство учителя.
 Понятие «передовой педагогический опыт» в словаре под редакцией Г. М. Коджаспирова определяется как «активное освоение и реализация педагогом в практике законов и принципов педагогики с учётом конкретных условий, особенностей детей, детского коллектива и собственной личности; передовой опыт характеризуется тем, что педагог получает лучшие результаты за счёт усовершенствования имеющихся средств, оптимальной организации педагогического процесса».                   

Творческий учитель стремится активно заявить о своих профессиональных открытиях широкой общественности. Педагогические и руководящие работники образовательных учреждений Полысаевского городского округа имеют богатейший опыт воспитания подрастающего поколения. Они представляют его на научно-практических конференциях регионального и Всероссийского уровня; в статьях, на страницах популярных научно-методических и научно-практических журналов («Учитель Кузбасса», «Дошкольное образование», «Дошколёнок Кузбасса», «Ребёнок в детском саду»). Таким образом педагоги способствуют формированию положительного имиджа системы образования Полысаевского городского округа.
Данный перечень публикаций предоставляет возможность назвать имена наших активных, творческих педагогов и призван стать «навигатором» в мире их профессионального опыта.
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