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Рекомендации департамента образования и науки Кемеровской области 
по решению проблемы обеспечения всех учащихся бесплатными учебниками (2016)
Общеобразовательным организациям:

-   направлять на закупку учебников не менее 30% от выделяемой на учебные расходы субвенции;

-  решить проблему преемственности  программ и  учебников   между  параллелями классов;

- утвердить  решением педагогического совета общеобразовательной организации список учебников на следующий учебный год (в соответствии с действующим законодательством образовательную программу разрабатывает и утверждает образовательная организация,  что является гарантией того, что при смене учителя детям не придется менять учебник!); 

- осуществлять переход общеобразовательных организаций на новые учебно-методические комплекты только при  их наличии  в фонде школьной библиотеки;


-  обсудить с родителями программу  развития  учебных фондов школьных библиотек, просчитать экономические затраты и  экономический  эффект решения проблемы;

- обсудить на родительских собраниях некоторые механизмы, которые могут ускорить решение проблемы обеспеченности детей бесплатными учебниками. 
В тех общеобразовательных учреждениях, где в рамках ежегодно проводимой акции организован обменный фонд учебников и взамен сданных в школьную библиотеку обучающиеся могут получить новые, учебные фонды школьных библиотек  позволяют обеспечить дополнительно учебниками до 10% учащихся.
Рассмотреть все возможные варианты привлечения внебюджетных средств на приобретение учебников (получение грантов через участие в конкурсах, привлечение средств шефов, средств, вырученных за предоставление дополнительных платных услуг и др.).
Рекомендуемые формы проведения акции «Подари учебник школе!»
1. Обращение директоров общеобразовательных организаций к родителям, общественным организациям через средства массовой информации (печать, радио, телевидение) с разъяснением  целесообразности проведения данной акции.
2. Выступление директоров общеобразовательных организаций перед родителями на   общешкольных родительских собраниях.
3. Проведение уроков, классных часов о сохранности учебников, проведение конкурсов среди учащихся «Самый чистый учебник» и поощрение наиболее активных родителей и  учащихся.
4. Проведение праздников «Школьный учебник», театрализованных мероприятий и др.


5. Проведение школьных благотворительных ярмарок и др.  



Кроме того, необходимо постоянно информировать  учащихся, родителей о ходе и итогах  акции через  школьную прессу, классные часы, общешкольные родительские собрания.

Нормативная правовая основа обеспечения учащихся 
учебниками и учебными пособиями
  Согласно ч. 2 ст. 35 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» учащимся, осваивающим основные образовательные программы, за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов в  пределах федеральных государственных образовательных стандартов, организациями, осуществляющими образовательную деятельность, бесплатно предоставляются в пользование на время получения образования учебники и учебные пособия, а также учебно-методические материалы, средства обучения и воспитания.

Согласно п. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» к компетенции образовательной организации в установленной сфере деятельности относится определение списка учебников в соответствии с утвержденным федеральным перечнем учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность, а также учебных пособий, допущенных к использованию при реализации указанных образовательных программ такими организациями.
Согласно п. 2 ст. 17 закона Кемеровской области от 05 июля 2013 года    № 86-ОЗ «Об образовании»  обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях осуществляется на основании нормативов, установленных Коллегией Администрации Кемеровской области, посредством предоставления субвенций местным бюджетам, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг). 
В соответствии с приказом Минобрнауки России от 29.12.2014 № 1643               "О внесении изменений в приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373 "Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования" допускается обеспечение учащихся учебными пособиями на бумажном или электронном носителе. 
Приобретение учебников производится в соответствии с федеральным перечнем учебников, рекомендованных (допущенных) к использованию в образовательном процессе, который утверждается Министерством образования и науки Российской Федерации. Учебники используются в течение примерно 5 лет, после чего ветхие и устаревшие книги подлежат списанию в установленном порядке. 

В соответствии с новым порядком формирования перечня, утвержденным  приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 05.09.2013 № 1047, он обновляется не реже 1 раза в 3 года.
На основании пункта 3 приказа  Министерства образования и науки РФ от 31 марта 2014 года № 253, а также  письма Министерства образования и науки РФ от 29.04.2014 г. № 548  учащиеся имеют возможность завершить изучение предмета в рамках одной ступени обучения по учебникам из предыдущего федерального перечня,  приобретенным до вступления в силу данного приказа, в течение 5 лет.
ГОСТ 7.60-2003 «СИБИД. Издания. Основные виды. Термины и определения», введённый в действие с 01.07.2004г. постановлением Госстандарта России от 25.1 1.2003 № 331-ст, относит к категории «учебные издания»:
- учебник – учебное издание, содержащее систематическое изложение учебной дисциплины, ее раздела, части, соответствующее учебной программе, и официально утвержденное в качестве данного вида издания;
- учебное пособие – учебное издание, дополняющее или заменяющее частично или полностью учебник, официально утверждённое в качестве данного вида издания;

- рабочая тетрадь – учебное пособие, имеющее особый дидактический аппарат, способствующий самостоятельной работе учащегося над освоением учебного предмета.
Учебная литература разделяется по видам изданий, в частности, на обучающую (учебники, учебные пособия (текстовые), буквари и др.) и вспомогательную (рабочие тетради, сборники практических заданий, упражнений и задач, атласы и др.). Использование вспомогательной литературы не является обязательным для учащихся для использования в образовательном процессе.  Если рабочие тетради не дополняют и не заменяют частично или полностью учебник, то рабочая тетрадь на печатной основе не обязательна для использования в образовательном процессе.
В соответствии с пунктом 9 части 3 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» определение списка учебников в соответствии с утвержденным федеральным перечнем учебников, рекомендованных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность, а также учебных пособий, допущенных к использованию при реализации указанных образовательных программ такими организациями, относится к компетенции образовательной организации.
Таким образом, если администрация школы включает конкретную рабочую тетрадь на печатной основе в список учебных пособий, используемых в учебном процессе, который утверждается приказом директора школы, то возникает правовая база для их закупки за бюджетные деньги. 
