Портфолио директора
	ФИО
	Кукина Виктория Вячеславовна

	День рождения
	15 августа

	Курируемый предмет/

направление деятельности
	Технология организации методической работы.            

	Педагогический стаж
	 31 год

	Стаж работы в должности директора
	2 года 6 мес.

	Квалификационная категория
	Высшая

	Сертификация
	ДОиН КО приказ от 22.03.2019 № 657



	Образование (название учебного заведения, специальность по диплому, год окончания)
	Кузбасская государственная педагогическая академия, специальность «Педагогика и методика начального образования», 2003.
КРИПКиПРО, профессиональная переподготовка по направлению «Математика», 2008.

	Награды, грамоты, дипломы, сертификаты
	Администрация Кемеровской области,  Диплом победителя областного этапа Всероссийского конкурса «Лучший педагог-наставник», 2015;
Почетная грамота департамента образования и науки Кемеровской области, 2016;
Сертификат участника областного конкурса методических разработок профориентационного содержания «ПРОФориентир-2017», 2017;
Сертификат участника «Большого этнографического диктанта», 02.11.2018;

Диплом победителя III степени Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Моя профессия – методист» в номинации «Публичное выступление», 2019;
Всероссийский конкурс профессионального мастерства педагогических работников им. А.С. Макаренко, 2019;
Почетная грамота департамента образования и науки Кемеровской области, 2019;
Сертификат участника «Диктант Победы», 03.09.2020;
Почетная грамота Кузбасскогого регионального института повышения квалификации и переподготовки работников образования, 2021;
Почетная грамота Полысаевского городского округа, октябрь 2021;

Грамота Управления образования Полысаевского округа по итогам 2021 года в номинации «За высокий профессионализм и наставничество», декабрь 2021;

Сертификат участника полуфинала Всероссийского профессионального конкурса «Флагманы образования. Муниципалитет», г. Москва, июль 2022;
Почетная грамота Министерства образования Кузбасса, 10.08.2022;

Благодарственное письмо КРИПКиПРО, 16.02.2023;

Благодарственное письмо Центра развития ИТ – образования МФТИ в рамках федерального проекта «Искусственный интеллект» национальной программы «Цифровая экономика Российской Федерации», 2023.

	Повышение квалификации
	Федеральное государственное бюджетное научное учреждение «Институт управления образованием Российской академии образования» по программе «Муниципальная система управления качеством образования на основе показателей мотивирующего мониторинга», 72 часа, 25.04.2022 – 20.07.2022;
ГОУ ДПО «Кузбасский региональный институт повышения квалификации и переподготовки работников образования» по программе Управление муниципальной системой образования в современных условиях», 72 часа, 23.04.2022;
АНО ДПО «Межрегиональный институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки» профессиональная переподготовка по программе «Менеджмент в организации», 2020.
АНО ДПО «Межрегиональный институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки», повышение квалификации по программе «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», 144 часа, 19.06 – 03.07.2020;

АНО ДПО «Межрегиональный институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки», повышение квалификации по программе «Основы оказания первой доврачебной помощи», 24 часа, 22.04 – 06.05.2020;

АНО ДПО «Межрегиональный институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки», повышение квалификации по программе «Психолого-педагогические аспекты работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) в школе», 72 часа, 2019;

ГАОУ ДПО Кемеровской области «ТЕТРАКОМ», повышение квалификации по программе «Оказание первой медицинской помощи», 24 часа, 2017;
КРИПКиПРО, повышение квалификации по программе «Многоуровневая методическая служба как организационная основа единого научно-методического пространства системы образования региона», 120 часов, 2018;

МБОУ ДПО «НМЦ» г. Кемерово, cвидетельство участника II межрегиональной  научно-практической конференции «Молодой педагог: адаптация и профессиональное становление, 2015;

МБОУ ДПО «НМЦ» г. Ленинск-Кузнецкий, свидетельство участника презентационной площадки «Профессиональная деятельность молодого педагога: педагогические находки», 2015;

МБОУ ДПО «НМЦ» г. Кемерово, свидетельство участника III межрегиональной  научно-практической конференции «Молодой педагог: адаптация и профессиональное становление, 2016;

КРИПКиПРО, сертификат участника ПДС «Школа молодого методиста-специалиста», 24 часа, 2016;
КРИПКиПРО, сертификат участника межрегиональной научно-практической конференции «Научно-методическое сопровождение профессионального становления молодого педагога», 2017;
КРИПКиПРО, сертификат участника вебинара «Реализация основной образовательной программы начального общего и основного общего образования: опыт, проблемы, перспективы», 4 часа, 2017;
КРИРПО, сертификат участника Международной научно-практической конференции «Профессиональное образование и занятость молодёжи: XXI век. Актуальные направления развития системы профессиональной ориентации учащейся молодёжи», КРИРПО, 15-16 марта 2017;
КРИПКиПРО, сертификат участника региональной научно-практической конференции «Научно-педагогические основы профессионального самоопределения обучающихся в современных условиях», 28 февраля 2018 года;
«Эффектико групп», СПБГЭУ, сертификат участника Всероссийской конференции «Управление качеством образования: развитие способностей и одаренности школьников», 29 ноября 2018 года;

МБОУ ДПО «НМЦ» г. Кемерово, сертификат  участника VI межрегиональной  научно-практической конференции «Молодой педагог: адаптация и профессиональное становление, 27 марта 2019.


	Публикации
	Организационно-методическое сопровождение работы клуба молодого педагога «Перспектива» [Текст]: Многоуровневая методическая служба как организационный механизм создания единого научно-методического пространства региона: материалы Всероссийской научно-практической интернет-конференции, г. Кемерово, 01 – 30 апреля 2015 года / ред. кол. : А. В. Чепкасов, Л. В. Чванова, О. Г. Красношлыкова и др. – Кемерово: Изд-во КРИПКиПРО, 2015. – 239 с.
Сопровождение одаренных детей в образовательных организациях [Текст]: Традиции и инновации в системе дополнительного образования детей: материалы III Всероссийской научно-практической интернет-конференции, г. Кемерово, 16 ноября – 11 декабря 2015 года / ред. кол.: А.В. Чепкасов, Н. Э. Касаткина, О.Г. Красношлыкова и др. – Кемерово: Изд-во КРИПКиПРО, 2016. – С. 71-74.

Клуб «Призвание» как форма профориентационной работы со старшеклассниками [Текст]: Профессиональное образование и занятость молодежи: XXI век актуальные направления развития системы профессиональной ориентации учащейся молодежи: материалы международной научно-практической конференции (Кемерово, 15-16 марта 2017 г.): [в 2 ч.] / Департамент образования и науки Кемеровской области; [редкол.: В. И. Блинов и др.]. - Кемерово: КРИРПО, 2017.  Ч. 2. - 2017. – С. 126-127.
Методический проект как средство профессионального становления молодых педагогов [Текст]: Развитие профессионализма педагогических и руководящих работников в условиях стандартизации образования материалы региональной научно-практической конференции, г. Кемерово, 09 – 31 января 2019 года / ред. кол. : А.В. Чепкасов, Л.В. Чванова, О.Г. Красношлыкова и др. – Кемерово: Изд-во КРИПКиПРО, 2019. – 206 с.




